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Problema 1

Se considera numerele reale a si b astfel incat [a]=3 si [b]=1. Aflati valoarea expresiei

E=+a2—6a+9+4—4b+b? —/a? —2ab+b?
(notatia [x] reprezinta partea intreaga a numarului real X).

Problema 2

Aritati ca 24ﬁs(x+§j(y+gj335, pentru orice numere reale x<[2;3] si ye[3;4].
X y

Suplimentul G.M.

Problema 3

Se considera punctele necoplanare O, A, B si C astfel incat m(<AOB)=m(<BOC)=m(<COA)=90°.
a) Demonstrati cd perpendiculara dusd din punctul O pe planul (ABC) cade in ortocentrul triunghiului
ABC.

Problema 4

Determinati trei numere naturale consecutive stiind ca primul este numar prim, al doilea este un cub

perfect si cel de-al treilea este un patrat perfect.

Nota: Timp de lucru: 3 ore.

Toate subiectele sunt obligatorii.
Fiecare subiect se noteaza de la 0 la 7.
Nu se acorda puncte din oficiu.
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BAREM DE EVALUARE SI NOTARE
Problema 1

Se considera numerele reale a si b astfel incat [a]=3 si [b]=1. Aflati valoarea expresiei

E=+a%—6a+9+v4—4b+b? —a? —2ab+b?

(notatia [x] reprezinta partea intreagd a numdarului real X).

SOLUTIE / BAREM Punctaj
Din enunt obtinem 3<a<4 si 1<b<2,deci a>b. 1p
Expresia devine succesiv: E =\/(a—3)2 +\/(2—b)2 —\/(a—b)2 =la—3/+|2—b|-|a—h]. 4p
Cum a-320, 2-b>0 si a—b>0 rezulti de aicicd [a—3|=a-3, [2-b|=2-b si [a—b|=a-b.
Deci, in final, E=(a—3)+(2-b)—(a-b)=-1. 2p
Problema 2

Aratati ca 24\/§s(x+§](y+g)335, pentru orice numere reale xe[2;3] si ye[3;4].
X y

Suplimentul G.M.

SOLUTIE / BAREM Punctaj
. 6 12 6 6
Din m, >my, pentru numerele Xx; e 0 si respectiv y; y >0 rezulta: X+ 2 X = 26 1) 2p
si respectivy+£22 /y-¥=2\/172=4\@. )
y y

Inmultind relatiile (1) si (2) rezulta (X+§j(y +Ej > 2.6 -44/3=24/2 ; egalitatea se realizeaza cand 2p
X y

avem egalitate Tn (1) si (2), adicd x = 6 si y= 12 deci x=+6 e [2:3] si respectiv y =12 = 2/3 €[3;4]
X y

Din x [2;3] rezultd (x-2)(x—3)<0 sau x2 +6<5x si impartind cu X >0 rezulta x+§£5. 3) 1p
X
Din y e[3;4] rezulta (y—3)(y—4)<0 sau y* +12<7y si impartind cu y >0 rezulta y+gs7. (4) 1p
y

Prin inmultirea relatiilor (3) si (4) obtinem inegalitatea din dreapta a relatiei de demonstrat. Egalitatea are
loc daca si numai daca X € {2;3} si ye {3; 4} ) 1p
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Problema 3

Se considerd punctele necoplanare O, A, B si C astfel incat m(<AOB)=m(<BOC)=m(<COA)=90°.

a) Demonstrati ca perpendiculara dusa din punctul O pe planul (ABC) cade n ortocentrul triunghiului
ABC.

b) Arétati cd (Apgc )2 =(Aaoe )2 +(Agoc )2 +(ACOA)2 '

SOLUTIE / BAREM Punctaj

a) | Fie OH L(ABC),cu H e(ABC), deci OH L BC, adica BC LOH . 1p

Cum OALOB si OALOC rezulta OAL(OBC), de unde OALBC, adica BC _LOA.

Asadar BC LOH si BC L OA si de aici rezultd ca BC L(OAH ), deci BC L AH , ceea ce 2p
inseamna cd AH este inaltime in triunghiul ABC.

Analog se arata ca si BH este tot indltime si deci H este ortocentrul triunghiului ABC. 1p

b) | Fie De(AB) piciorul inaltimii din C n triunghiul ABC. Cum OC 1L OA, OC 1 OB, deci
OCJ_(OAB), deducem ca OC 1 OD, adica triunghiul COD este dreptunghic in O. Cu
Teorema lui Pitagora in triunghiurile OCD si OAB obtinem CD?=0C2+0D? si
AB? =OA” + OB?, de unde rezulta 4-(Aggc )* =CD? - AB? =(OC? +OD2)-(OA2 +0B?)= 3p

2
—(OC -0A)? +(0C-0B)” +0OD? {OAZ +OBZ]=4-(ACOA)2 +4-(Agoc +[OD : ABJ =
=AB? =2:AnoB

= 4-(Angc )2 =4-(Anop )2 +4-(Agoc )2 +4-(Acon )2 , adica concluzia.

Problema 4

Determinati trei numere naturale consecutive stiind cd primul este numar prim, al doilea este un

cub perfect si cel de-al treilea este un patrat perfect.

SOLUTIE / BAREM Punctaj

Conform enuntului, fie p un numdr prim pentru care p+1=n°si p+2=m* cu m,neN". 2p

Din relatia p+1=n® obtinem (n—1)(n*+n-+1)=p si, cum p este prim, iar n—=1<n’+n+1,

n-1=1 o . ) 4p
deducem ca .Rezultd de aicica N=2 si p=7, care e prim.

n+n+l=p

Din p=7 obtinem ca p+1=8 este cub pefect, iar p+2 =9 este patrat perfect. 1
p

Tn concluzie numerele cerute sunt 7, 8 si 9.

OBS: Daca ”se intuiesc” cele trei numere, dar nu se indica nicio metoda de determinare a lor, se acorda 1 p.
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